

О Р Г А В
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

МНОЖИТЬ РЯДЫ УЧАСТНИКОВ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Скоро наша страна будет отмечать XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ отразил натиск белогвардейских полчищ в годы гражданской войны и отстоял целостность и независимость советского государства. В результате пройденного пути борьбы и труда советский народ создал в своей стране мощную индустрию, механизированное передовое сельское хозяйство, обеспечил себе культурную и счастливую жизнь, политические права, которые гарантированы Сталинской Конституцией.

И вот сейчас на эти величайшие завоевания, на нашу прекрасную родину, свободу и честь советского народа, посягнул германский фашизм. Бандитски, из-под-тишка он начал на наши марные города и села.

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну. Красная Армия героически защищает родную землю, наши города и села. Каждый день этой суровой борьбы с врагом рождает новых героев.

Вместе с Красной Армией на защиту своей страны нерушимой стеной встали миллионы трудящихся. Подвигами стахановского труда, повседневной сердечной заботой о мужественных защитниках родины они помогают громить ненавистного врага.

Советский народ имеет славные традиции — встречать исторические дни славными делами на благо своей страны. И теперь, когда родина в опасности, развертывается новая, могучая волна социалистического соревнования имени XXIV годовщины Октября.

Передовые колхозы нашего района вступают в предоктябрьское соревнование под лозунгом: «Все для фронта, все для разгрома врага!» Именно с таким призывом и обратились ко всем трудящимся района колхоз имени

Первого Мая, Филинского сельсовета. На другой же день на этот призыв откликнулись колхозы «Новая жизнь», Ковернинского сельсовета, «15 годовщина Октября», имени 11 съезда колхозников — ударников, Филинского сельсовета. Они соревнуются за быстрое завершение обмолота хлебов, заблевой вспашки, досрочное выполнение плана, государственных заготовок сельскохозяйственных продуктов и льнотресты.

Задача каждой партийной и комсомольской организации, каждого Совета, колхоза, профсоюза поддержать эту замечательную инициативу, сделать это движение массовым, всенародным. Надо организовать соревнование так, чтобы каждый колхоз полностью использовал свои трудовые резервы, правильно организовал труд, чтобы каждая бригада, звено, каждый колхозник, рабочий и служащий нашли свое место в соревновании. Предоктябрьское социалистическое соревнование должно явиться могучим фактором в перестройке всей работы на военный лад. Каждый должен работать с удвоенной энергией и так же беззаветно, как бойцы сражаются на фронтах отечественной войны.

Товарищи колхозники и колхозницы! Выходите на предоктябрьское соревнование! Встретим XXIV годовщину Октября полным завершением уборки урожая, организацией всесторонней помощи Красной Армии.

Рабочие и работницы, кустары артелей! Будем соревноваться за выполнение и перевыполнение производственных планов. Двойным и тройным выполнением норм поможем Красной Армии громить врага!

Комсомолки и комсомолки, молодые патриоты нашей родины! Становитесь в ряды участников предоктябрьского соревнования, организуйте молодежь на стахановский труд!

СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ—НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКА «ПИОНЕР»

Призыв учащихся школы № 102 г. Горького построить на средства ребят танк «Пионер» нашел горячий отклик среди пионеров и школьников района.

Ученики Деминской начальной школы, Филинского сельсовета, внесли в сберкассу 23 рубля. Активное участие в сборе средств приняли: Сережа Метельков, Захарий Блинов, Клава Виноградова, Тана Пономарева, Нюра Пономарева и Шура Хехнев.

Кроме того, они собирают лекарственные растения. Первую

партию отправили 5 октября.

Учащиеся Ковернинской начальной школы Коля Алексеев, Азов, Чекарчев и другие ребята на строительство танка «Пионер» внесли 35 рублей денег и 10 килограммов лекарственных растений.

Поддержали эту замечательную инициативу и ученики Малаховской школы. Первыми внесли деньги Витюгова Шура и Котова Зина. Всего собрано 18 рублей 48 копеек.

Бобыкина.

Прекрасная инициатива горьковских школьников нашла живой отклик среди детей нашего района. Ученики Михайловской начальной школы провели сбор денег на постройку танка «Пионер». Пионеры—Коля Зернов, Слава Воронов, Вали Зернова и еще многие другие, собирая день-

ги для строительства танка, заявили: —Пусть наши рубль вольются в пионерский железный удар по фашистским гадам.

Сейчас юные патриоты внесли уже 10 рублей и продолжают сбор.

А. Чиркова.



Прибытие в Москву английской и американской делегаций на Совещание представителей СССР, США и Великобритании.

Встреча в Москве. Слева направо: лорд Бивербрук, г. Гарриман, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. К. А. Уманский и Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинский.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 октября

В течение 6 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 4 октября в воздушных боях сбито 53 самолета и уничтожено на аэродромах 10 самолетов противника, а всего уничтожено 63 самолета противника. Наши потери—25 самолетов.

В Баренцевом море потоплен немецкий транспорт.

Танковые подразделения части тов. Чернова, во взаимодействии с бомбардировщиками авиационной части тов. Кравченко, нанесли удар по немецкой танковой колонне, вклинившейся в расположение наших войск на одном из участков Западного направления фронта. В результате боя уничтожены 34 немецких танка, из них 22 разбиты прямыми попаданиями бомб с наших самолетов и 12 машин уничтожены нашими танкистами.

Группа наших самолетов в районе пункта Р. на Юго-Западном направлении фронта 5 октября разгромила крупную танковую часть противника. Бомбардировкой нашей авиации были уничтожены 64 немецких танка, 130 автомашин с пехотой и боеприпасами, 12 орудий и 2 цистерны с горючим. Особенно отличился в этой боевой операции летчик части майора Шишкина.

Советское Информбюро публикует ниже акт о зверствах фашистских людоедов в деревне Карбовка Погарского района Орловской области. «Мы ниже подписавшиеся, председатель Карбовского сельсовета Погарского района Нужный П. П., председатель колхоза «Пролетарий» Гирлин П. М., счетовод колхоза Разува-

нова Т. П. и крестьяне Гирлин Б. П., Нужный В. Д. составили настоящий акт в нижеследующем:

За 2 дня немецкие фашисты сожгли в нашей деревне Карбовке 76 крестьянских домов, 2 колхозных конюшни, 2 скотных двора, 3 амбара, 3 мельницы, школу, здание сельсовета. За это время они ограбили магазин, отобрали у населения 20 коров, 15 овец, 30 свиней, 70 гусей и 150 кур.

Фашисты зверски замучили и убили 11 наших односельчан: Прокopenko Прокофия Ефимовича 65 лет, Ширкину Анастасию Тимофеевну 42 лет, Прокopenko Григория Сергеевича 67 лет, Метлицкого Григория Евдокимовича 63 лет, Метлицкую Ольгу 63 лет, Метлицкую Елизавету Никитичну 30 лет, Метлицкую Александру Васильевну 8 лет, Метлицкую Нину 2 месяцев, Гирлину Анастасию Ивановну 60 лет, Спелую Анну Захаровну 19 лет и Метлицкого Петра Евдокимовича 70 лет.

Кроме того фашисты истребили 6 колхозников и колхозниц.

Подписи: П. Нужный, П. Гирлин, Т. Разуванова, Б. Гирлин, В. Нужный».

Пленные румынские солдаты рассказывают об огромных потерях, которые несли и несут румынские части под Одессой. Сержант 13 пехотного полка Дмитрий Ионович Антон говорит:

«Наш полк прибыл на Одесский фронт 31 августа. В боях у села Петерстааль почти весь полк был уничтожен. В первом батальоне из 800 солдат и офицеров осталось не более 200. Среди убитых командир батальона. Во втором батальоне из 750 сол-

По примеру колхоза имени Первого Мая

Наши славные воины Красной Армии вот уже четвертый месяц с честью защищают советскую землю. Трудящиеся нашей страны знают, что они работают для родины, для победы над врагом.

Исключительно важное значение в такой момент имеет своевременное окончание всех осенних сельскохозяйственных работ в колхозах. Вот почему мы, колхозники Лукинского колхоза по примеру передовиков, включаемся в предоктябрьское соревнование и берем обязательство выполнить план заблевой вспашки и сдать льнотресту государству к 10 октября.

По поручению собрания подписали: А. Шапошникова — председатель колхоза, Красильников, Угрюмова, Шапошникова, Красильникова Е. и другие.

атаки осталось только 80. Командир батальона Маринеску закончил с собой». Капрал 4 полка Илья Нику заявил: «В моей роте было 240 человек. После первого боя осталось не больше 50. Такое же положение во всех ротах полка». Другой пленный капрал 4 полка Тудор Даскаль сообщил: «Разгромленные румынские части сейчас получают пополнения, но это, главным образом, солдаты из хозяйственных команд и прочих нестроевых подразделений. Эти солдаты не обучены военному делу».

Французские антифашисты продолжают упорную борьбу с немецкими оккупантами. В районе Аррас ими взорваны 4 магистральные электропередачи, вследствие чего на заводах, захваченных немцами, была прекращена работа в течение целого дня! Железнодорожные линии вблизи ст. Аррас были повреждены несколько раз. Французские патриоты повредили железнодорожную линию между Лиллем и Дуэ. Движение поездов на этой линии было временно прекращено. В Орри—Ла Виль потерпел крушение немецкий воинский поезд, 22 вагона сошли с рельс. На многих шахтах в Куррвер сожжены дровяные склады. На одной шахте перерезаны приводные ремни к машине, сортирующей уголь. Машина бездействовала 5 дней. На канале Дуэ взорвана плотина. В связи с этим движение остановилось на 15 дней. В лагере Варен (департамент Ионна) взорван пороховой склад. На одном заводе, изготовляющем алюминиевые листы, повреждены 2 пркатных стана. Завод стоял 15 дней.

Всеобщее военное обучение советских граждан

Первый день

На военно-учебный пункт Ковернинского и Талицкого сельсоветов многие товарищи явились раньше назначенного срока. Командиры проводят регистрацию и знакомство с вновь прибывшими.

Всего несколько часов назад эти люди работали трактористами, председателями колхозов, бригадирами, а теперь — это бойцы.

Раздается команда: «Становись!» Быстро вырастают шеренги. Начинается перекличка. Явились все.

Командир взвода тов. Яблоков четко организует распределение бойцов по отделениям. Начальник 1 части райвоенкомата тов. Земков знакомит бойцов с постановлением Государственного Комитета Обороны о всеобщем военном обучении граждан СССР, со 110-часовой программой.

Начинаются занятия. Бойцы слушают доклад о дисциплинарном Уставе РККА: «На чем основана дисциплина в Красной Армии». Затем переходят к строевой подготовке. Командиры отделений т. т. Степанов, Ермолаев, Серов стараются вложить все свои знания, добиваются быстрого и четкого выполнения при-

казаний.

Химподготовка. Бойцы изучают противогаз. Особенно оживленно в отделении тов. Степанова. Здесь — исключительно молодежь допризывного возраста. Тов. Степанов интересно объясняет как надо пользоваться комбинезоном в зараженной местности. Подробно объясняет устройство противогаса, его качества. Чтобы выработать усвоимость материала, проводится беседа с бойцами.

Отделение тов. Серова занимается изучением винтовки. Тов. Серов рассказывает о ее боевых качествах.

Восьмой час занятий — политподготовка. Бойцы знакомятся с боевыми эпизодами с фронтов отечественной войны, с последним сообщением Советского Информбюро.

В конце дня проведено общее взводное собрание, на котором избрана редколлегия стенной газеты. В ее состав вошли т. т. Барчугов Н. С., Шапошников И. Ф. и Козырев Н. И. Коротко подводятся итоги занятий.

Собрание закончено. Подается команда: «Разойдись!». Казарма пустеет. Политрук взвода И. Потапов.

Учеба началась

4 октября. 16 часов 30 минут. На одном из пунктов военного обучения командир взвода тов. Смирнов подает команду строиться. Бойцы быстро занимают места в строю, равняются.

Началась проверка. Звонко раздается ответное «Я». Группу разбивают на отделения. Командиры знакомятся со своими бойцами.

Затем политрук проводит беседу о постановлении Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном военном обучении. Одновременно решено заключить социалистический договор с другой группой за-

получение хороших и отличных отметок по всем разделам 110-часовой программы, за лучшую работу в колхозах и промартелях.

Подается команда приступить к занятиям.

Как лучшие бойцы в первый день зарекомендовали себя товарищи Смирнов Ф. И., Лебедев, Мольков Н., Цветков, Удалов, Красильников и Легистов.

Обучающиеся из Осиенской промартели обязались к следующему занятию изготовить макеты винтовок и гранат.

И. Шустов.

Хорошая подготовка к началу занятий

Председатель Шадринского сельсовета т. Барабанов проявил большевистскую заботу об организации военного обучения трудящихся. Хорошо подготовил помещения, наглядные пособия.

Занятия начались в установленное время. После того, как была подана команда «Становись!», бойцы, хотя и в перемену, быстро выстроились. Командир взвода тов. Косарев внимательно оглядывает каждого бойца, проверяет как он одет, у каждого ли есть ремешок, исправная обувь, одежда. Отдельным делает замечания.

Занятия прошли живо и интересно. Они показали, что трудящиеся нашего района по-настоящему начали военную учебу. Если позовет родина, они возьмутся за оружие и вместе с Красной Армией встанут на защиту родной земли.

И. Макарычев.

Соревнование между взводами

На одном из пунктов военного обучения, где командиром взвода тов. Кочешков, организованно начались военные занятия. Командиры отделений т. т. Полозов и Белов хорошо подготовились к учебе. С большим интересом и вниманием слушали бойцы об устройстве винтовки. Каждый из них хорошо знал, что чем лучше будешь владеть оружием, тем успешней будешь бить врага.

В первый день учебы выпущен номер боевого листка. Взвод тов. Кочешкова вызвал на соревнование взвод политрука Кабалдина.

Рыжов.



Советские войска в Иране

Политрук тов. Пономаренко раздает газеты жителям гор. Кучана.

На уборке картофеля

Быстро убирают картофель колхозники Филинского сельсовета. Многие уже закончили эту работу. В Грачихинском колхозе Муравьева Б. С. и Муравьева М. С. выбирали по 350—400 килограммов картофеля. Зямина А. Г., Зямина А. В., Сироткина А. П., Басатова А. Д. (Песковский колхоз) выполняли нормы на 150 процентов.

В Гришинском колхозе в прошлом году в день убирали по 2—3 тонны картофеля, а теперь — по 4,5—5 тонн. Колхозницы Пономарева М. А., Пономарева Е., Галкина А., Пономарев И. Е. работают за двоих, за троих.

Высокую производительность труда в Муреневском колхозе показывают красноармейки Ромашова Е. Н., Веселова А. А., Метелькова А. И., Плигина З. С. Каждый день они убирают все большее количество картофеля. Так, красноармейка Ромашова

Е. Ф. в первый день выбрала 184 килограмма, во второй — 232 килограмма и в последние дни — по 290 килограммов. От них не отстают старушки Веселова Т. Т. и Соколова А. Н.

Ежедневно выходят более 60 человек на уборку картофеля в Малаховском колхозе. Пример в работе показывает мать красноармейца Котова Мария Романовна. Активное участие принимают школьники. После занятий их всегда можно видеть на картофельных участках.

В Лукинском колхозе пожилые колхозницы Кузнецова А. А., Красильникова Ф. М., Красильникова А. Ф., Голубева Е. А. выполняют нормы на 150 процентов. Старательно работают ученики Шапошников Трифон, Угрюмов Вася, Красильников Сема, Голубева Шура.

Кузнецов.

Шестой год — на тракторе

Вечер. Быстро стужаются осенние сумерки. Трактор бригады № 24 вышел на край загона. Нажав на рычаг плуга, трактористка т. Сироткина подвала отвалы. С шумом зарокотал мотор. Машина пошла по накатанной ровной дороге Лукинского колхоза. Позади осталось широкое поле, с лоснящимися гребнями вспаханной земли. Ни одного огреха. Глубокая и чистая зябь. Таково качество пахоты.

Шестой год тов. Сироткина работает трактористкой. На 7 октября ею поднято зяби 60 гектаров. Упорно и настойчиво изо дня в день она добывается экономии горючего, зная, что каж-

дый сэкономленный килограмм — это лишний удар по врагу. И вот результат. 25 сентября вспахано было 4,3 га зяби и сэкономлено 12 килограммов горючего.

— Секрет этого, — говорит т. Сироткина, — заключается в том, что я аккуратно соблюдаю технику, слежу, чтобы не было течи и не работаю на богатой смеси.

Все силы и знания трактористка т. Сироткина отдает на успешное выполнение производственного плана, укрепляя этим самым тыл и ускоряя победу над германским фашизмом.

И. К.

В колхозах района

60-летний колхозник Деминского колхоза Витюгов С. Г., на зяблевой вспашке нормы выработки выполняет на 120 процентов. Стахановским методом работы он учит подростков Хелнева Леонида и Цветкова Александра.

Блинов.

С. Ф. Прозоров.

Самоотверженно работают на полях учащиеся Муреневской школы, Филинского сельсовета. Пример показывает Митя Рябов, Федя Куинов. Они работали по 100—150 трудней каждый.

Нестеров.

Сибиркин А. С., бригадир Хохломского колхоза, пользуется хорошим авторитетом среди колхозников. Он по-хозяйски руководит бригадой и наравне со всеми работает на уборке урожая, выполняя норму выработки на 150—200 процентов.

Н. А. Полозов.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Дело огромной государственной важности

Советский народ по призыву великого вождя товарища Сталина стремится обеспечить героическую Красную Армию всем необходимым для скорейшего разгрома фашистских банд.

Ярким проявлением горячей заботы трудящихся о мужественных бойцах является всенародное движение по сбору теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии. В этом важном государственном деле принимают участие сотни колхозников, рабочих и служащих.

За небольшой промежуток времени на Ковернинский районный вещевой склад поступило 1500 килограммов шерсти, 1300 овчин, 315 метров холста, 200 штук шапок, 31 полшубок, около 50 пар носков и много других теплых вещей.

Каждый день приходят вести о десятках примеров высокой сознательности трудящихся в исполнении своего долга перед родиной. Служащий райфо тов. Красногорский, у которого два сына в действующей армии, с радостью подарил бойцам 2 килограмма шерсти и 2 теплых шапки. Его жена занята шитьем полшубка

для защитников родины. Колхозник Арефьевского колхоза Лебедев И. С. сдал 4 овчины, Прянишников Н. Р. (Б. Мостовский колхоз) — шубу, овчину и 2 шапки, Меньшова В. П. (Тарасовский колхоз) — валеные сапоги, свитру и варежки. Тракторист Петухов принес теплый свитер.

Как только учителя Ковернинской средней школы узнали о проходившем сборе теплой одежды, тут же принесли вещи: тов. Чернышова — теплый шерстяной свитер, Дубынин — теплой ткани и телогрейку. Учительница Заботина А. Е. сказала: «Мой сын сражается с фашистскими извергами. Я со своей стороны готова помочь бойцам Красной Армии чем только могу и сдаю пару теплого белья».

Трудящиеся понимают, что сбор вещей, это не благотворительность, а дело, в котором они кровно заинтересованы, направленное на скорейший разгром гитлеровских головорезов.

Там, где партийные организации и руководители сельсоветов, учреждений возглавили это всенародное движение, результаты уже налицо. Так, например, кол-

хозы Скоробогатовского сельсовета сдали 278 килограммов шерсти, 276 овчин и другие теплые вещи. От членов артели инвалидов «Победа» поступило 10 пар новых валеных сапог и 2 тулупа.

Однако отдельные руководители сельсоветов, учрежденийпустили это важное государственное дело на самотек. Из всех селений Семинского сельсовета, только Семинский и Хрящевский промколхозы побеспокоились о сдаче вещей. Медленно идет сбор в Казанцевском и Талицком сельсоветах. От колхозов Беляевского, Липовского, Гавриловского и Черновского, Ковернинского сельсовета, не поступило ни одной вещи. Служащие Ковернинского лесхоза ограничились только пустыми разговорами и сдали пока одну шапку. Предместкома т. Михайлов П. И. сам до сих пор не показал примера в этом вопросе.

Пора понять, что сбор теплых вещей — это огромной важности государственное дело. Задача руководителей — помочь трудящимся проявить свою заботу о доблестных бойцах Красной Армии, придать эту движению организованность.